
AVIZ CONSULTATIV nr. 2 

 

din 30.01.2026 

 

Comisia de etică profesională, 

examinând mesajul public al executorului judecătoresc X remis la adresele electronice a 

tuturor executorilor judecătorești, 

analizând cele expuse, 

reținând obligația executorului judecătoresc de a manifesta o conduită demnă, corectă și 

respectuoasă în exercitarea atribuțiilor profesionale, 

 

CONSTATĂ: 

 

Situația supusă examinării vizează aprecierea conduitei sub aspectul eticii profesionale a 

executorului judecătoresc X, reflectată în limbajul utilizat într-un mesaj cu adresare colectivă, 

transmis executorilor judecătorești, în care sunt formulate aprecieri și calificative la adresa 

Președintelui UNEJ. Precum și mesajele care au circulat pe platforma Viber și au determinat sesizarea 

Comisiei de Etică, sunt de natură să afecteze climatul profesional și percepția asupra integrității și 

responsabilității profesionale. 

Comisia reține că analiza sa este limitată exclusiv la dimensiunea deontologică a limbajului și 

a formei de exprimare, cât și distribuirilor unor mesaje de pe platforma Viber care sunt în strictă 

adresare doar executorilor judecătorești,  fără a se pronunța asupra fondului acuzațiilor invocate, 

asupra veridicității faptelor descrise ori asupra existenței sau inexistenței unor eventuale încălcări, 

aspecte ce țin de competența altor autorități. 

Din examinarea conținutului mesajului, Comisia constată utilizarea unor expresii cu caracter 

vădit depreciativ, ofensator sau stigmatizant la adresa unui coleg de profesie, precum și a unei 

persoane care reprezintă întregul corp al executorilor judecătorești, precum folosirea afirmațiilor cu 

potențial defăimător, precum și a unor exprimări susceptibile să afecteze demnitatea profesională și 

personală și imaginea corpului executorilor judecătorești precum și utilizarea acestora depășesc 

limitele unei critici admisibile și afectează climatul profesional. Expresiile utilizate sunt 

incompatibile cu normele de conduită profesională, care pot genera percepții negative asupra 

integrității profesionale.  

Comisia recomandă respectarea strictă a normelor de conduită profesională și menținerea unui 

limbaj echilibrat, bazat pe respect reciproc și responsabilitate instituțională. 

Comisia apreciază că asemenea formulări depășesc limitele unei critici profesionale 

admisibile și nu pot fi justificate prin invocarea libertății de exprimare în cadrul relațiilor profesionale 

dintre executorii judecătorești. 

Utilizarea unui limbaj cu tentă ofensatoare, discreditantă sau stigmatizantă, în cadrul unor 

mesaje cu adresare generală către comunitatea profesională a executorilor judecătorești, cât și terți 

este incompatibilă cu principiile de respect reciproc, decență, echilibru și comportament adecvat în 

mediul instituțional, consacrate de Codul de etică profesională al executorului judecătoresc. 

Comisia constată că exprimarea publică a criticilor într-o manieră conflictuală și personalizată 

este de natură să afecteze climatul profesional, să genereze tensiuni în cadrul corpului profesional al 

executorilor judecătorești și să aducă atingere prestigiului profesiei și imaginii UNEJ. 

De asemenea, Comisia reține că publicarea, distribuirea sau diseminarea către terți a capturilor 

de ecran sau a conținutului provenit din conversații purtate în cadrul chat-urilor profesionale comune 

ale executorilor judecătorești, pe platforme publice sau semi-publice (inclusiv pe canale de tip 

Telegram), în afara unui cadru instituțional reglementat, este de natură să afecteze încrederea 



reciprocă dintre membrii comunității profesionale, să compromită caracterul colegial al dialogului și 

să aducă atingere prestigiului profesiei. 

Totodată, Comisia atrage atenția că, în cazul identificării pe viitor a unor situații similare, 

constând în utilizarea unui limbaj ofensator, depreciativ sau stigmatizant în comunicările profesionale 

dintre executorii judecătorești sau publicarea neautorizată a comunicărilor interne din cadrul chat-

urilor profesionale, va proceda la sesizarea Colegiului disciplinar, în conformitate cu prevederile lit. 

f) , alin. (4) al art. 54 din Legea nr. 113/2010 privind executorii judecătorești și lit. f) al pct. 31 din 

Regulamentul de activitate al Comisiei de etică profesională. 

Prin urmare, Comisia, deliberând, atestă că limbajul utilizat de executorul judecătoresc X în 

mesajul examinat se abate de la standardele de etică profesională, întrunind elementele unei conduite 

neconforme din perspectivă deontologică. 

 

În scop preventiv și de consolidare a conformării etice, Comisia FORMULEAZĂ 

următoarele recomandări: 

 

a) Respectarea strictă a normelor de conduită profesională în toate formele de comunicare 

publică sau internă între executorii judecătorești; 

b) Exprimarea opiniilor, criticilor sau nemulțumirilor profesionale într-un limbaj sobru, 

echilibrat și lipsit de calificări personale, etichete sau comparații cu caracter ofensator; 

c) Delimitarea clară între critica instituțională sau profesională și atacul la persoană, indiferent 

de funcția deținută în cadrul organului de autoadministrare; 

d) Abținerea de la publicarea, distribuirea sau transmiterea către terți, inclusiv pe rețele sociale 

și/sau canale de tip Telegram, sau anonim, a capturilor de ecran sau a conținutului provenit din 

conversații desfășurate în cadrul chat-urilor profesionale comune ale executorilor judecătorești sau 

alte informații despre colegi. 

e) Utilizarea mecanismelor instituționale și a procedurilor legale prevăzute pentru semnalarea 

eventualelor abateri sau abuzuri, fără recurgerea la expuneri publice cu caracter conflictual. 

 

Prezentul aviz are caracter consultativ, se emite în scop preventiv și de orientare etică și se 

comunică publicului și Ministerului Justiției, în condițiile pct. 42 din Regulamentul de activitate al 

Comisiei de etică profesională. 

 

 

 

Președintele Comisiei de etică profesională, 

Lilia Scorici 
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